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Az önállóság felé
Kassa, márc. 21.

Most már közelebb jutottunk a 
jegybankhoz, még pedig az önálló 
magyar jegybankhoz. Már összeült az 
a parlamenti bizottság, amely a ma­
gyar jegybank előkészítése végett ki­
küldetett, hogy munkaprogramját 
megállapítsa. Eddigelé diplomáciai ti­
tok leple födi a bizottság egész mun­
kakörét és tevékenységének módoza­
tait, mely, hogy szükséges és cél- 
szerii-e, azt a kívülállók megítélni 
nem tudják. Ám a függetlenségi pártra 
az előkészületek teljesen közömbösek, 
mert ez a párt teljesen tisztában van 
álláspontjával a bank kérdésében. Itt 
tranzigálásnak, elalkuvásnak, formu­
lákkal való operálásnak, kibúvónak és 
kertelésnek többé helye nincsen. A 
függetlenségi párt világos, nyílegye­
nes követelése, melynek, mint a par­
lament legnagyobb pártja, foganatot 
is szerezhet az, hogy az önálló ma­
gyar jegybankot a mostani banksza­
badalom lejártakor, 1910. év végével 
meg kell csinálnunk.

Ismerjük azt az ellentétes felfo­
gást, mely azt vallja, hogy a parla­
menti bankbizottságnak nem az ön­
álló magyar jegybank megcsinálása, 
hanem általában a bankkérdés elő­
készítése a hivatása. Csakhogy ez 
az álláspont már önmagában nagy 
falsum, mely tudatosan meghami­
sítja a tényeket. Ez kiviláglik, ha a 
bankbizottság genezisét vizsgáljuk.

A bankbizottság eszméje a füg- ■ 
getlenségi pártban akkor merült fel, 
amikor a pártnak igen kritikus hely­
zetben határoznia kellett a terhes 
gazdasági kiegyezés elfogadása vagy 
elvetése fölött. Azon az emlékezetes 
ülésen a függetlenségi párt nagy több­
sége a felemelt kvótát csakis azzal 
a kifejezett kikötéssel fogadta el, I 
hogy ellenértékűi az ország megkapja 
az önálló magyar jegybankot a le­
hető legközelebbi határidőben. És 
ennek az ellenszolgáltatásnak a kikö­
tését jelentette az a határozati javas­
lat, amelyet akkor a párt csaknem 
egyhangúlag elfogadott és amely a 
bankbizottság szülőapja volt.

Már most egyenes abszurdum 
azzal előhozakodni, hogy a bankbi­
zottság a közös vagy önálló jegybank 
célszerűségének és lehetőségének a 
kipuhatolására küldetett ki. E kontro- 
verzia tekintetében a vélemények tel­
jesen kiforrottak. A külön magyar 
jegybank hívei semmiféle tanulmá­
nyozás vagy elmélkedés hatása alatt 
sem állanak el a nemzeti bank köve­
telésétől, mert minden közgazdasági 
csecsemő is tisztán látja, hogy az 
önálló vámterületet 1917-ben külön, 
erős, hatalmas, magyar bank nélkül 
meg nem csinálhatjuk.

És éppen ezért akármennyit ta­
nulmányozzák és készítsék elő a 
bank kérdését, az ország túlnyomó 
többsége, az egész függetlenségi vá­
lasztópolgárság tántorithatat lanul áll 
a magyar önálló jegybank mellett, 
éppen úgy, mint minden esetleges 
ellenkező kioktatás és elmélkedés el­
lenében tántorithatatlanul ragaszko­
dik az önálló vámterület követelésé­
hez. Ezek a követelések dogmákká 
érlelődtek meg az ország közérzésé­
ben és hiába kísérli meg bármely 
pénzügyi vagy gazdasági lángelme e 
dogmák kiirtását, az ország változat­
lanul ragaszkodni fog hitéhez és az 
álprófétát a pokolba küldi minden 
tanulmányával és jobbantudásával. 
Itt már nincs többé tanulásnak vagy 
mérlegelésnek helye. A kocka e kér­
désben már eldőlt. A közvélemény 
itélőszéke felebbezhetetlenül kimon­
dotta az önálló magyar bank felállí­
tását.

Hiába jönnek tehát most némely 
óvatosak és hatvanhetesek azzal, 
hogy hja, a kérdés nagyon fontos, 
meg kell előbb fontolni a körülmé­
nyeket, a feltételeket, a lehetőségeket 
s más egyéb kényes tényezőt. És e 
megfontolás munkát, időt, előkészí­
tést igényel, szóval teljen az idő, 
hogy a végén kifogyjunk belőle. Itt 
nincs más előkészítésnek helye, mint 
az önálló magyar bank megalkotásá­
nak az előkészítéséé. Eló kell készí­
teni a szervezetet, a tőkebeszerzés 
módozatait, a fedezet megteremtését, 
szóval mindazt, ami szükséges ahhoz, 
hogy 1911-ben a külön magyar nem­
zeti bank meglegyen.

A kassai állami tisztviselők 
lakbérpótléka

550.000 kor. a költségvetésben.
A kassai állami és megyei tisztviselők 

lakbérpótlékának vajúdó dolga, mint azt 
Napló már jelentette, a kormánynál elintézést 
nyert. Ugyanis, mint már megírtuk, a kor­
mány úgy akar az allami tisztviselők anyagi 
helyzetén segíteni a kilátásba helyezett ál­
talános fizetésrendezésig, hogy lakbérpótlé­
kot ad a tisztviselőknek. Es pedig azok a 
városok állami tisztviselői, amelyek a má­
sodik lakbérosztályba vannak sorolva (ezek 
között van Kassa is) az első és a második 
lakbérosztály különbözetének felét kapják a 
pótlékban.

A Kapló erről szóló legutóbbi cikké­
ben már részletesen közölte is, az egyes 
fizetési rangfokozatoknak megfelelő lakbér­
pótlék összegét.

Újabb értesülésünk szerint, az 1908. 
évi állami költségvetésbe 550.000 korona 
van felvéve a tisztviselők lakbérpótlékának 
fedezésére, de mivel a költségvetés még 
nincs megszavazva, igy a pótlék szétosztá­
sára sem kerülhetett még sor. Ha az ob- 
strukció útját nem állja a költségvetés par­
lamenti tárgyalásának, jó esetben április 
vége vagy május eleje felé el lesz intézve 
a budget, amely után a tisztviselők lakbér­
pótlékukat megkapják.

A kassai állami tisztviselők tehát nyu­
godtan várhatnak egy-két hónapig, jogos 
kérelmük meghallgatást nyert.

Rákóczi - a Főutcán? 
Hol legyen a szobor.

A pályázat kiírása.
A kassai Rákóczi-szoborbizottság, ha 

jól utána számol az eddigi gyűjtésnek, 
megállapíthatja, hogy éppen elegendő ösz- 
szeg felett rendelkezik nagy fejedelmünk 
ércemlékének felállításához. A szoboralap, 
hozzászámítva a Rákóczi-sorsjáték adta nye­
reséget, megüti, sőt talán túlhaladja a két­
százezer koronái. Nos tiszteljük a nagyra- 
törekvő ambíciót, de hát ennél az összegnél 
magasabb summára valóban nincs szükség. 
Ha koncedáljuk is, hogy a magyarság ada­
kozó kedve és áldozatkészsége ezzel az 
összeggel nincs is kimerítve, befejezhetőnek
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véljük a továbbgyüjtést, először is, mert az 
eddig egybegyült pénzből hatalmas, impo­
záns szobormű emelhető, másodszor, mert 
a gyűjtés folytatása, feleslegesen halogatná 
a szobor megvalósulásának időpontját.

A szoborpályázat kiírása, nemkülönben 
az emlékmű elkészítése időt igényel. — Jó 
számítással, legalább 3—4 esztendőt. A Rá­
kóczi kultusz ébrentartása pedig megköve­
teli, hogy Kassa piacán mielőbb a szobor 
hirdesse a fejedelem dicső emlékezetét. Az­
után azzal is számolni kell, hogy minő szob­
rot tudunk Kassán elhelyezni. Nem válo­
gathatunk valami bőven térhatárokban, csak 
a fő utcai Szabadság-kert, a Széchényi liget, 
vagy az Erzsébet-tér között választhatunk.

Alkalmunk volt, egy előkelő szobrász 
müvészszel e tárgyban beszélgetni, s ez 
alkalommal csak annyit idézünk vissza a 
diskurzusból, hogy kétszázezer korona un­
tig elég, egy hatalmas, momentális szobor­
mű felállításához. Ebből az összegből az 
anyag, és a szobrász tiszteletdija busásan 
kikerül. A szoborbizottság feladata legyen, 
hogy a pályázat halaszthatatlan kiírásáról 
gondoskodjék.

ÚJDONSÁGOK
Dal.

Füstös korcsma; húz a cigány;
A nótámat huzza,
Sajgó szivem fájdalmával,
Megtört lelkem bánatával 
Együtt sir a húrja.

Húz a cigány; folyik a bor;
Hajnal felé járja,
Felkacagó fájdalmamtól,
Pohártörés vad zajától 
Hangos a vén csárda.

Könnycsepp hull a poharamba ;
. . . „Hej 1 valaha . . . régen“,
Te nagy Isten 1 Szép szerelmem, 
Boldogságom . . . csak még egyszer 
Adnád vissza nékem.

Ifj. Kelecsényi Ferenc.

Küárcius 21.
Régi dolog, hogy roskatag inu, kopasz 

fejű természettudósok kisütötték a maguk 
tudományának alchimiájával, hogy ha az idő j 
kronometrikus pontossággal döcögő szekere 
eljut március 21-ikéhez, akkor itt van a 
tavasz 1

Dacára annak, hogy az időjárás, mint 
valami Louis XIV. korabeli, negédes mar- 
quisné, a maga szeszélyeskedésében legke- 
vésbbé sem törődik a természettudósok dog­
matikus kijelentéseivel, dacára annak, hogy 
a mai első „tavaszi napon“, az este rik­
kancs, nappal virágárus fiúcskák, árván bó- 
longató, halvány ibolyáira, valami lenge fá­
tyol! borítottak a komor felhőkből aláhulló 
hópihék, krónikás! tisztünkhöz képest kon­
statáljuk, hogy a legbürokratikusabb hivata­
lossággal megérkezett — a tavasz!

Tesszük ezt pedig ama egyszerű ok­
nál fogva, mert nem akarjuk felesleges, aka­
démikus, természettudományi vitákkal a napi 
krónika egyetemességét megbontani s el­
végre, ha nem konstatáljuk is a tavasz 
hivatalos bevonulását, úgy is ránk cáfolna 
a korzózó bájos hölgyek tavaszi toalettje, 
no meg az égből szállingózó hópihék!

így tehát, mint a nyári cirkuszok fa­
bódéinak lelkes plakátjai „visszavonlmtlanul 
utoljára“ konstatáljuk a tavasznak március 
21-én történt dicsőséges bevonulását s áb­
rándozva hallgatjuk, méla duruzsolását a 
kályhának, melynek lángjait magasra lob- 
bántják a tavasz költészetének glotifikálásá- 
ban fáradhatlan fűzfapoéták „hallhatatlan“ 
alkotásai.

Rakovszky György jubileuma. Ifj.
Rakovszky György miniszteri tanácsos, a 
földmivelésügyi minisztérium vízügyi főosz­
tályának a főnöke tiszteletére tegnap barát­
ságos lakomát rendeztek tisztviselőtársai 
abból az alkalomból, hogy nevezett tiszt­
társuk állami szolgálatának 25 ik evét töl­
tötte be. Az Országos Kaszinó éttermében 
folyt le az ünnep, melyen Rakovszkyt Me 
zössv Béla államtitkár köszöntötte fel, mint 
a tiszta fejti, tiszta kezű és tiszta jellemű 
közhivatalnak példányképét. A házias jellegű 
ünnepségen reszt vett a földmivelésügyi 
minisztérium egész tisztikara s több külső 
vízügyi hatóság képviselője is.

— Andrássy Gyula gróf miskolezi 
diszpolgársága. Miskolcz város Andrássy 
Gyula gróf belügyminisztert abból az alka­
lomból, hogy a várost a törvényhatósági 
joggal felruházott városok sorába vették fel, 
díszpolgárává választotta. A díszpolgári ok­
levelet e hónai> 24 én, kedden délelőtt nagy 
küldöttség adja át a képviselőházban And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszternek, Sz<?ti/- 
pálv István dr. polgármester vezetésével.

Kölcsönös áthelyezés. Az igazság­
ügyminiszter Vinis Vilmos kassai királyi 
törvényszéki és Bürger Gyula szepsii kir. 
járásbirósági Írnokokat kölcsönösen áthe­
lyezte.

— A városházáról. A városi tanács 
ma délelőtt ülést tartott, amelyen a folyó 
ügyeket intézték el. Az egyesület pénzügyi, 
jogügyi és gazdasági bizottságok a jövő hét 
közepén üléseznek, az e havi rendes köz­
gyűlés pedig e hó 30-án vagy 31-én lesz-

— Kinevezés a javítóintézetben. Az j 
igazságügyminiszter Kis-Szölgyény Péter oki. j 
tanítót a kassai kir. javítóintézethez család­
fősegéddé nevezte ki.

Magyar név. Filip Bertalan kassai 
lakos, valamint Margit, Gizella, Ilona és 
Jolán nevű kiskorú gyermekei családi ne­
vüket belügyminiszteri engedélylyel Fülöp-re 
változtatta.

— Halálozás. Dr. Kovács Pál or­
szággyűlési képviselő felesége szül. Bresel- ; 
mayer Olga, 29 éves korában Budapesten 
elhunyt.

— Gyilkos péksegéd. A kassai rend­
őrséghez Temesvárról távirat érkezett, mely 
szerint Micskovics Antal bolgár ker­
tészt meggyilkolva találták. A gyilkosság 
Bacsmared Maden szintén bulgár, pék- 

I segédre bizonyult. Nevezetes, hogy a kas­
sai rendőrség Bacsmarevet 8 nap előtt el- 

I fogta s Temesvárod kiléte iránt érdeklődött. 
Választ azonban nem kapott, nyolc nap 
múltán szabadon bocsátotta. Most már per­
sze késő utána kutatni, mert Bacsmarev 
ismeretlen helyre menekült.

— Cselédtartók veszedelme. A cseléd­
mizériák tömkelegében most egy uj nuance 
élénkíti a sorozatot. Az, hogy a gazdának 
aligha van módjában cselédjének egészségi

állapotául meggyőződni, mart a ható­
ság a törvény rendelkezéseinek engedve 

csupán a trachoma szempontjából vizs­
gáltatja meg a cselédeket és ha a cseléd­
könyvbe hivatalosan belenyomják, hogy 
„trachornnmentes“, akkor az a cseléd 
egészséges. Ennek ellen bizonyító kául tör­
tént tegnap, hogy egy helybeli uriemoer, 
az alig egy nap óla a gyermeke mellett 
szolgáló cselédleányon gyanús kiütéseket 

! vett észre és orvosilag megvizsgáltatta a 
cselédet, amikor is kitűnt, hogy a leány 

I ragadós es fertőző betegségben szenved. 
Szerencse volt, hogy a gyermeke egészsé­
gét féltő gonddal őrző apa a cselédet meg­
vizsgáltatta, aki a hatósági bizonylat szerint 
állítólag egészséges, mint a makk.

— Állami mérnökök sérelme. Az ál- 
államépitészeti hivatalok mérnökei, mint érte­
sülünk, országos mozgalmat indítottak 
anyagi helyzetük javítása érdekében. Külö­
nösen sérelmesnek tartják, hogy a vasuta- 

i sok és birnk fizetésének rendezése óta a 
mérnöki képzettség jóval alantasabb helvre 
szorult. Az állami mérnökök április hó 5-én

■ Budapesten országos kongresszust rendez­
nek es egyúttal küldöttség! eg leikeresik

■ Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert, 
hogy neki a mérnöki kar sérelmét elpana­
szolják. Az országos kongresszuson a kas­
sai államépitészeti hivatal mérnöki kara is 
részt vesz.

A kassai vívót anfolyam megnyi­
tása. Mint arról a „Napló“ tegnapi szamá­
ban hirt adtunk, Horkay Elemér hírlapim 

: Kassán, a Royal éttermének télikertjében 
; vivótanfolyamot nyit. A tanfolyam kezdete 
i f. é. április hó elseje s a megnyitásra meg- 
j hivatnak a kassai sportkörök és városunk 
! előkelő társadalmának sportkedvelői. A meg- 
! nyitás helyi amateur-vivók erdekes akadé­

miájával lesz egybekötve, amelyre a kibo- 
csájtandó meghívók belépti-jegyül is szol­
gálnak.

— Beszámoló. A kassai Kazinczy-kör, 
Zenekedvelők dalegylete, Jogászegylet és 

I Gazdasági segítő egyesület közreműködésé­
vel 1908. marc. 15 én a kassai Nemzeti 

I Színházban a Rákóczi lovasszobor alapja 
javára rendezett hazafias matinéé nyers be­
vétele 6ü3 kor. 38 fillért tesz. Kiadásai: 
színház, rendezési, fűtési, világítási költsé­
gek, fuvarozások, nyomtatványok és egyéb 
kiadások 4(51 kor. 38 fill. Felülfizetések : 
Kazinczy-kör 18 K, Zenekedvelők dalegy- 
lüte 5 K, Jogász-egylet 20 K, Babocsay 
Zsigmond 10 K, Fekete Lajos 5 K, Mecz- 
ner Tibor 10 K, Retri Jenő 5 K, Ringelham 
5 K. Tiszta jövedelem tehát a Rákóczy- 
sorsjegyekkel együtt 300 korona, mely ösz- 
szeget a rendezőség rendeltetési helyére 
juttatott. Fogadja a hazafias közönség a 
rendezőségnek őszinte köszönetét. Hálás 
köszönetét fejezi ki a rendezőség a tek. 
szinügyi bizottságnak szívességéért és Kom- 

I játhy János színigazgató urnák azon haza­
fias áldozatkészségéért, melylyel a szinhá- 

; zat az ünnepély megtartására átengedték, 
i Ezúttal is fogadják Öméltósága Szalay 
i Lászlóné és Bartha István hely. színigaz­

gató ur a sikeres és fáradságos rendezésért, 
Quirsfeld János ur a jegyek eladásáért, a 
szereplők közreműködésükért őszinte, hálás 
köszönetüket.

= Húsvéti kirándulás Rómába. Bu­
dapestről és a közbeeső állomásokról április 
10 én rendkívül erdekes és szórakoztató 
társasutazás indul Fiume, Abbázia, Velen- 
cze és Flórencz megtekintésével Rómába, 
hol a kiránduló társaságnak a legszebb hús­
véti ünnepségekben Ívsz része. Az utazás

Szenzációs tavaszi szövetnjdonságok schütz ésTsa
9 ö angol uri-szabó céghez

érkeztek Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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13 nap alatt 375 korona összköltséggel 
megtehető, melyben a gyorsvonat, hajó, 
kocsik, elsőrendű szálloda és ellátás, sőt a 
borravalók is ben foglaltatnak. Prospectus! 
ingyen küld az érdeklődőknek a Hungária 
Germania utazási iroda Budapest, IV., Regi 
posta-utca 1.

Rövid rendőri hírek. Vojacsek 
Mariska 11 éves leányt a Szepsi utón teg­
nap este 7 órakor Morvát István kocsis el­
gázolta. A sérülés jelentéktelen. Ez éjjel 
Jeleny Antal Méredsk-utcai lakásának ket­
recebül ismeretlen tettes 11 drb. tyúkot el­
lopott. —- A rendőrség ma ejjel 7 csavargó, 
foglalkozás- és foglalkozásnélküli férfit elő­
állított.

Az idei nagygyakorlatok. Hét évi 
szünet után az idei nagygyakorlatokat, me­
lyeken a király is részivész, ismét Magyar- 
országon tartják. A gyakorlatoknak, melyek 
Nyugatmagyarországon, a Duna szögében 
folyik le, hadsereggyakorlatok jellege lesz, 
ami annyit jelent, hogy a szemközt kerülő 
csapatokból két hadsereget formálnak. Sem 
a király hadiszállása, sem a hadgyakorlatok 
vezetősége főhadiszállásának helyében még 
nem állapodtak meg. Mint a múlt évi ka- 
rintiai gyakorlatoknál, itt is arra fektetik a 
fősulyt, hogy a manőver lefolyása egészen 
hasonlítson a komoly hadjáratéhoz. Eszerint 
a két hadtestparancsnoknak egész cselekvési 
szabadsága lesz. A hadgyakorlatokon a 4. 
(budapesti) 5. (pozsonyi) és 13. (zágrábbi) 
hadtestek s nagyszámú honvédcsapat vesz 
részt. Hogy a csapatoknak hadi állománya 
legyen, a hadügyminiszter elrendelte, hogy 
azok az ezredek (zászlóaljak), melyek a 4., 
5. és 13. hadtest területén állomásoznak, 
ezenkívül a 19. gyalogezred 1., 2. és 4. 
zászlóalja, valamint a 39. gyalogezred 2. 
zászlóalja annyi tartalékost és póttartalékost 
hívjon be húsznapos fegyvergyakorlatra, 
hogy minden század 130 fővel vonulhasson 
ki. Ugyanezek az intézkedések kötelezők 
az 1. számú utászzászlóalj 1., 2. és 3. szá­
zadára, a 4. számú utászzászlóalj 1., 2. és 
3. századira, amelyek szintén résztvesznek 
a nagygyakorlatokon.

— A kassai fűszer-kereskedők társu­
lata vasárnap, azaz f. március hó 22 én 
délután 3 órakor a kereskedelmi és ipar­
kamara helyiségében (Fő utca 4. sz. Jelzá­
logbank épületének I. em. udvari része) 
tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre a 
társulat tagjai meghivatnak.

már egy órakor térjenek át az inter­
pellációkra.

Egymásután szólaltak fel Pilisy 
István, Farkas házy Zsigmond, 
Lengyel Zoltán és Hozó ky Ár­
pád, mig ellenük Ugrón Gábor 
vette tel a szóharcot. A vita során 
az elnök többszöri figyelmeztetés 
után valamennyi balpárti íelszólalaló- 
tól megvonta a szót.

Közben Farkasházyt, Bozókyt, 
Nagy Emilt rendre utasította az elnök.

Ezenkívül még több felszólalás 
történt személyes megtámadtatás cí­
mén, majd áttértek a házszabályrevi- 
zió vitájára.

Ma V1 á d Aurél mondotta el j 
zárószavát.

Ezután áttértek az interpellációkra, 
amelyeknek során Nagy György, 
Rát k a y László és Szmrecsányi 
György mondották el interpelláció­
jukat.

A balpárt népgyiilése.
Budapest, márc. 21.

A balpárti képviselők holnap csak­
nem teljes számban Debrecenbe utaz­
nak, ahol nagy népgyülést tartanak, 
melynek keretében kifejtik a balpárt 
programját.

TAVIKAT — TELEFON.

k képviselőház ülése.
(Bizottsági jelentések. Tízezer korona 
a Kossuth-szoborra. — Interpellációk. — 
Nagy házszabályvita. — Tömeges szó- 

megvonás.)
Budapest, márc. 21.

A képviselőház mai ülésén, ame­
lyen Justh Gyula elnökölt, izgatott 
és heves jelenetek, nagy házszabály­
viták játszódtak le, amelyek több 
rendreutasításra és szómegvonásra 
adtak alkalmat.

Az ülés elején Rátkay László 
a gazdasági bizottság nevében javas­
latot terjesztett be, hogy a Ház sza­
vazzon meg tízezer K-át a Kossuth- 
szoborra.

Több bizottsági jelentés után nagy 
házszabályvita keletkezett Lengyel 
Zoltán ama indítványa körül, hogy

Színház, művészet.
Heti műsor :

Szombaton : Hoffman meséi. (Operett).
Vasárnap : délután A bor, népszínmű, 

este Sámson, szinmü.
Hétfő : másodszor Sámson, szinmü.
Kedd : A varázskeringö. (Operett).
Szerdán : Délután Leányka. Operette. 

Este Lőcsei fehérasszony.
Csütörtökön : Bon Caezar de Házán. 

Vígjáték.
Pénteken: Kállai Lujza búcsúja. GUI 

baba. Operette.
Szombaton: A császár katonái. 

Szinmü 3 felv.

Az ördög. Molnár Ferenc remeké­
ben, Rácz Edének, a társulet jeles művé­
szének tegnap nagy ovációt rendezett a kas­
sai közönség. Tüntető taps kisérte jelené­
seit és felvonások után dúsan nyújtották 
felé a babért. Nagy örömünk tellett az ün­
neplésben, mert aki művészetével minket 
már régen lebilincselt, figyelmes érdeklő­
désre készlett, utóbb meghódított, Rácz Ede 
a tegnapi est tanúsága szerint megtalálta a 
közönség szivéhez vezető utat. Kiforrott, ko­
moly és értékes művészi egyéniség Rácz, 
ami azonban nem azt jelenti, hogy elérte 
fejlődésének legmagasabb fokát. Sokkal több 
egyéniségében az ambíció, semhogy itt meg­
álljon. Tehetsége is olyan színes, tartalmas, 
hogy még nagy perspektívát mutat jövő 
fejlődésére.

Kállai Lujza búcsúja a színpadtól. A 
kassai társulat kedvelt és kitűnő primadon­
nája, Kállai Lujza, a magyar művészet ha­
tározott veszteségére — végleg visszavonul 
a színpadtól. Azt a szép frigyet, mely őt a 
magyar színpadhoz bokros dicséggel fűzte,

felváltja a pap előtt kötendő, örök és szent 
frigygyei. A művésznő férjhez megy. Már 
csak egy hétig köti hivatása a színpadhoz, 
pénteken, március 27 ón búcsúzik dicső­
sége színhelyétől s március 31-én házas­
ságra lép Tafler Ignác debreceni nagybir­
tokossal. Kállai a Gül baba operett Gábor 
diákjában búcsúzik, melyet ő vitt Kassán 
diadalra, mely szerepben legzajosabb sikerei 
egyikét aratta. A kassai közönség nagy 
szeretettel készül megünnepelni a művész­
nő búcsúját, a virágkereskedések kirakatá­
ban már is halomszátnra láthatók a neki 
szánt csokrok, koszorúk szalagjai. Meleg, 
izzó estnek Ígérkezik a jövő pénteki elő­
adás, méltó ahhoz az előkelő művészethez, 
melyet Kállai Lujza neve a színészetben 
képviseli.

A jövő hét műsora. Bernstein, nagy­
hatású színmüve a Sámson vezeti be a jövő 
hét műsorát, melyet hétfő este másodszor 
játszik a társulat. A vasárnapi premier si­
kere bizonyosnak Ígérkezik, úgy az előadás, 
mint a darab jó hatása el nem fog maradni. 
— Kedden a Varázskeringö folytatja hóditó 
útját. A 12 ik előadáshoz ért operettben Frán- 
czit, Váradi Margit énekli. — Szerdán, ün­
nep lévén két előadást tart a színház. Dél­
után mérsékelt helyárakkal a Vándorlegény 
operettet adják, este pedig a nagyon hatá­
sos Lőcsei fehér asszony, énekes szinmü 
kerül színre. A fényes kiállítású, érdekes 
meséjü darab a múlt évben nagy sikert ara- 

: tolt úgy a Népszínházban, mint a kassai 
I színpadon. Csütörtökön Komjáthy el- 

játsza hires szerepét a Don Cézár de Ba- 
! zant, a hasonló cimii vígjátékban. Ebben a 

szerepben Komjáthy utolérhetetlen. Pén- 
; tek este Kállai Lujza búcsújának van szen­

telve. A GUI baba operett megy, a közön­
ség erre az estére fényes ovációt készít a 
művésznő számára. Szombaton a Csá­
szár katonái nagy sikert ért szinmü ne- 

'■ gyedszer kerül színre.

A tatárjárás. Komjáthy János színigaz­
gató megvásárolta Bakonyi Károly és Kál­
mán Imre a „Tatárjárás“ cimü uj operett­
jét, mely most a Vígszínház nagy sikereit 
gazdagítja. A nagyszerű újdonságból a pró­
bák már megindultak. A premiert április 
első napjaiban megtartják.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

UPVARI LAKASj

F
I (ez

mélyüli húrom kisebbszem 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó
BUBICS ZSIGMOND UTCA 12.
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatthtt. I

b:
A januárban előléptetett vagy ■ 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
XiXCXXTXG XiXFÓTXTÁX.

ÍZ a saa fő-wboaa, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért,
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NEW-YORKI ÉLTBIZTOSITü-TÁRSASÁG.

A viliig leiinac.ycbh et leytja?- 
dattahh bi z tol tó-t,.rsasana.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utánfizetési kötelezettség nél­

kül. Részvényesei nincsenek.
Összes vagyon 1907. december 31-én

,560.502.000
í rank.

Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - szag és a Kelet részére - -

Butin [inst. YI.. Andrassy-ut ‘20.

Főügynökség Kassán .

Geiger Henrik
I DEÁK FERENC UTCA 11. sz. |
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Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 

3*10 m. hossza 
teljes férfi ruhái­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak
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TÖRLEY

NAP i.O.
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Franczia nevelőnö.
Kitűnő bizonyítványokkal úri 
:: családhoz ajánlkozik. ::

Melle JA ENNE GR AUGER
Budapest. Baros utca franczia-otthon.
yyv. y::,t ygA y-rv. >.*ő
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továbbá lEosökeifuék ugvinint, cretíeo, batikt és 
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az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona j 
1 szelvény 12 korona I 
1 szelvény 15 korona 1 
1 szelvény 17 korona | 
1 szelvény lő koron;
1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. K. 
szintúgy fefoltősző vetet, turistalódvnt, 
kamgsrnt stb. sth, gyári árakon küld a mint m< f\- 
bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

S1EGEL-IMHOF Brünn.
Minták iniyen és bérmentve, ^

A7 elónyöK, a melyeket a magám c\<> 
szövetszükségletét közvetlen Sie^el-lmliot , 
nel, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenték, ■, ... 
Stahett. leÉelcsébb árak. Óriási válaszléh. 
Mintahi, figyelmes kiszolgálás, még a legki«elb 

rendelésnél is, telje-eii tn - a-' uiian.
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2. szám.
i szüli) egek, Függőn) ők és butorkelmék a 
legnagyobb választékban kaphatók.
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saaiiBeB-ilzsmí »a je- aa í ú» gg g» - gg j,» <? . j a •-
igazgatósága ás főraktára :

Budapest, V., Alkotinany-utcza 12
Iínecht S. John igazgató 
Me Coruiick kéwekötö-anaí - 
gépeirsmarokrakó aratói 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény i

MtCO

Ull'Q gyártmányunkról .zöld kdgei kX.logu.unk« klvi.Xra birmenh/e klldjük

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


